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NARODNY USTAV GERTIFIKOVANYGH . .
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TESTOVA
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Test z matematiky

Celoslovenské testovanie ziakov 9. ro¢nika ZS

T9-2013

KONTROLNE
CisLo

Mili Ziaci,

mate pred sebou test z matematiky. Test obsahuje 20 testovych Uloh. Obrazky v teste su ilustracné.
Dizky Useciek a vel’kosti uhlov na obrazkoch nemusia presne zodpovedat zadaniam Gloh. Svoje rieéenia
aodpovede zapisujte priamo do testu. Hodnotené budu len odpovede spravne zapisané v odpoved'ovom
harku. Kazda spravna odpoved bude hodnotena 1 bodom.

Pri01.—10. dlohe zapiste do prislusnych policok konkrétny Ciselny vysledok. Pri 11.—-20. Ulohe vyznacte
jednu zo Styroch moznych odpovedi A, B, C, D. Kazdu ulohu si pozorne precitajte. Na vypracovanie testu
mate urceny ¢as 70 minut.

Prajeme vam vel'a Uspechov.

Bratislava 2013



2:-(-1+3)+(-8):4= 2.2+(-2)=4-2=2

4-(y+1)—10y=30-y
4y +4-10y=30-y

-6y+y=30-4
-5y =26

m y =-26/5

10°-41=4

4D +42 438
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4y + 4 - 10y = 30 - y

    - 6y + y = 30 - 4

          - 5y = 26



            y = - 26/5



y = - 5,2
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2 . 2 + (- 2) = 4 - 2 = 2
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Dobrovolnici vysadzaju kazdy rok v mestskom parku nové stromy a hrabu opadané listie.
K zadaniu MESTSKY PARK sa vztahuju tlohy &. 05, 06 a 07.

23+15+12=50

1% o0 1007 ...5)
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m x=15:0,5=30 X 6 *® s 45
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X :AQ0= 15 50
50 x = A5 DO )
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10 (15-5) ........ X ho
10:15=2:Xx
10x=15.2

10 x =30
X=3

o
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Nazov tovaru 1. obchod 2. obchod
Lavicka 140,50 € 125,60 €
Stojan na bicykle 158 € 179 €

Vypocitajte rozdiel celkovych cien spolu za 10 kusov laviCiek a 5 kusov stojanov na bicykle v tychto
dvoch obchodoch. Vysledok uvedte v eurach.
20k

(D A. ob.
10 . 125,60 = 1256

10 . 140,50 = 1405
5.158 = 790 5.179 = 895
spolu 2195 spolu 2151

2495 — 2464 = 44

e
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23 + 15 + 12 = 50 



100 % ............ 50

1 % ...............0,5

x % ................15 (lipy)



x = 15 : 0,5 = 30
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15 dob ...........2 hod 

10 (15-5) ........x hod



10 : 15 = 2 : x

10.x = 15 . 2

10 x = 30

    x = 3
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10 . 140,50 = 1405

 5 . 158 =         790

spolu              2195
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10 . 125,60 = 1256

 5 . 179  =        895

spolu              2151
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Zadanie:NAWYSSIEBUDOVY

Najvy$Sia budova sveta Burdz Dubai (Dubajska veza) v Dubaiji sa stavala od roku 2004, v roku 2007
merala 555,3 metrov. V roku 2010, ked ju dokoncili, merala 828 metrov.

K zadaniu NAJVYSSIE BUDOVY sa vztahuju tlohy &. 08 a 09.

V grafe su uvedené informacie o dvanastich najvysSSich dokonCenych vySkovych budovach
v Bratislave.

Lakeside Park
Incheba

Manhattan

Obytny dom Gléria
Technopol Il
Technopol |

VUB centrala

Aupark Tower

City Business Center |

Slovenska televizia
Tower 115
Narodna banka Slovenska

I
0 50 100
Vyska v metroch

(Zdroj: internet, upravené)

(
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100 + 107 + 108 + 104 + 111 =530 : 5 = 106
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100 + 107 + 108 + 104 + 111 = 530 : 5 = 106
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828 : 111 = 7,459459459........ = 7,5 


3.3 =9 cm Stvorcovych jedna stena (Stvorec)

m 9. (3+3+2+2+2+2) = 9 . 14 Stvorcov = 126

- (B) 94 (C) 88 (D) 84

13
m 11 31 10+11+13+30+31+33 = 128
33

@ biela, Cervena, hneda, zelena, madra, >§

m ‘ hneda, modra, Z’Ey Cervena, biela ><
|ela cervena, hneda, modra, zelena

@ zelena, Cervena, hneda, modra, biela X

(A) 2-krat  (B) 4-krat

Obrazok &. 1 Obrazok €. 2 niekedy mozu byt naérty zamerne skreslené, vtedy je nutné
pocitat’ s danymi alebo vymyslenymi Cislami....

m tu by sme si mohli zvolit' napr. a=6 , b=4, c=10
potom objem kvédra €. 1 by bol V =a.b.c = 6.4.10 = 240

rozmery kvadra €. 2 maju byt’ polovicné, teda 3,2 a 5
tak objem V =3.2.5 =30

Njo

nakoniec tieto vysledky porovnam podielom 240 : 30 =8

W)
N
N|o
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3 . 3 = 9 cm štvorcovych jedna stena (štvorec)



9 . (3+3+2+2+2+2) = 9 . 14 štvorcov = 126 

Administrator
Typewriter
10

13

11

Administrator
Typewriter


30

31

33

Administrator
Typewriter
10+11+13+30+31+33 = 128
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niekedy môžu byť náčrty zámerne skreslené, vtedy je nutné 

počítať s danými alebo vymyslenými číslami....



tu by sme si mohli zvoliť napr. a=6 , b=4 , c=10

potom objem kvádra č. 1 by bol V = a.b.c = 6.4.10 = 240



rozmery kvádra č. 2 majú byť polovičné, teda 3, 2 a 5

tak objem V = 3.2.5 = 30



nakoniec tieto výsledky porovnám podielom 240 : 30 = 8


(A) 902 }) 651

200 m

(C) 560 (D) 526 d;—tc.du

0=3,14.80= 251,2
to je obvod kruhu = dizka tych dvoch polkruznic spolu

takZe uzZ staci pripoCitat’ len tie dve rovinky, teda
251,2 + 200 + 200 = 651,2 €o je asi 651 m

@75mm<b<81 mm
53mm<b<59mm

43mm<b<49mm

(D) 13mm<b<19mm

15,
@*iﬁm

tu je potrebné si spravit’ dobry nacrt a podla neho to potom ¢o
najpresnejsie narysovat’

PRAVITKO ! KRUZIDLO! UHLOMER'!

nacrt:

(A) 0,20 (C) 0,40 (D) 0,45

obsah Stvorca KLMN je 4 . 4 = 16 Stvoréekov
obsah trojuholnika OLE je 2 . 4 : 2 = 4 StvorCeky

teda trojuholnik tvori 4 Sestnastiny , po vykrateni na
zakladny tvar jednu Stvrtinu Stvorca CiZze po premeneni na
desatinné Cisloto je 1:4=0,25
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Administrator
Typewriter
to je obvod kruhu = dĺžka tých dvoch polkružníc spolu

takže už stačí pripočítať len tie dve rovinky, teda

251,2 + 200 + 200 = 651,2 čo je asi 651 m
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tu je potrebné si spraviť dobrý náčrt a podľa neho to potom čo 

najpresnejšie narysovať 



PRAVÍTKO !  KRUŽIDLO !   UHLOMER !



náčrt:
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http://www.geogebratube.org/student/m79709
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Administrator
File Attachment
ulohaT-9_2014_c15.ggb
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Typewriter
obsah štvorca KLMN je 4 . 4 = 16 štvorčekov



obsah trojuholníka OLE je 2 . 4 : 2 = 4 štvorčeky



teda trojuholník tvorí 4 šestnástiny , po vykratení na 

základný tvar jednu štvrtinu štvorca čiže po premenení na 

desatinné číslo to je 1 : 4 = 0,25
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(A) 630 (B) 378 (D) 210
Juraj mal ... x kartiCiek Y~ 3:?,)( e 42 6 /- 5
x - 3/5 x = 126 J ‘(:345
2/5x = 126 Sx - 'DX:-630
1/5x=63 a5/5je 63.5=315 2 :é 30 /: 2

(A) -53

2
m}(:g.—

(B) —12 (C) 66

(2.9)= 94 - 56=15

(D) 12

; —— strana . prisluina vyska : 2

$=8.4:2=16

t:s=3:2
t:60=3:2

t.2=60.3
2t =180

(B) 180 (C) 100

602 =0 (1 el
20,539 (keta)
20+60 =150

t=90 a90+60=150
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Juraj mal ... x kartičiek



x - 3/5 x = 126



2/5 x = 126



1/5 x = 63    a 5/5 je 63. 5=315
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strana . príslušná výška : 2





S = 8 . 4 : 2 = 16
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t : s = 3 : 2



t : 60 = 3 : 2



t . 2 = 60 . 3

2t = 180                  t = 90     a 90 + 60 = 150 
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Jednotky dizky:
km, m, dm, cm, mm Uhly v trojuholniku Pravouhly trojuholnik
Jednotky obsahu: B
km?, ha, a, m*, dm®,cm?, mm’®
Jednotky objemu: a c
km®, m®, dm®, cm®, mm®
VedrlajSie jednotky objemu: b 3 g
hi, 1, dl, cl, ml
Jednotky ¢asu: ~
den, h, min, s o=a+t+b+c
Jednotky hmotnosti: + R4+ =180° _ab
t, kg, dag, g, mg atpry=150 2
Stvorec Obdiznik Kosostvorec
D C D c D c
a b v,
A a B A a B A a B
0=4-a 0=2-(a+b) 0=4-a 0=2-(a+b)
S=a S=ab S=a-v, S=a'v,=b-y,
Kruh Lichobeznik Trojuholnik
K c D ¢ C
<
A \S B 9 v J
d
o=2m-r=m-d o=a+b+c+d
S=m-r? _(@atce)v
- 2
Kvader Kocka Hranol Valec
H G
E F H G H_G
. 71, E ~F
D c bl el
D c a
b A a B A B
A a B
V=a-b-c V=a’ V=S v V=S v=mnr v
S=2-(ab+b-c+ta-c) S=6-a S$=2-§,+S, S=2-§,+8S,
S=2nr’+2nrv
. S,— obsah podstavy, S,— obsah plasta
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